

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
 ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
 Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
 MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mer.
 PROVINCIAS Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.
 EXTRANJERO. 25 -
 ULTRAMAR. 25 -

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
 UNA PESETA LÍNEA
 Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros...
 Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General...
 con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por...
 ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO XLVIII.—NÚM. 14.408

Madrid, Domingo 18 de Julio de 1897.

OFICINAS, FACTOR, 7

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERÍA ARAGONESA

DINERO sobre muebles sin retirar, sueldos é hipotecas.
 COLMILLO, 7, prel.: de 10 á 12 y de 6 á 8.

LOS ABANICOS en-lout-cas, paraguas y vestones de M. DE DIEGO son los más elegantes y económicos. — PUERTA DEL SOL, NÚM. 13.

SALUD INMEJORABLE
 Certifico que las píldoras expectorantes del Dr. Heintzelmann son de un poder extraordinario para curar la tos. Sufrido por mucho tiempo de esta enfermedad, tomé estas preciosas píldoras y hoy gozo de una salud inmejorable. — Desiderio Latorre. — Firma legalizada. — Pesetas, 3'90, principales farmacias.

BAILÉN

Estamos en el mes de los más gloriosos aniversarios militares de nuestra historia moderna, resumidos en ese nombre de Bailén que Thiers «oy pronunciar desde su infancia tantas veces como los de Austerlitz y Jena».

El 1.º de julio de 1808, el ejército español de Andalucía fué, por la orilla izquierda del Guadalquivir, á colocarse frente á Andújar, donde Dupont tenía su cuartel general. El 11 decidiese á tomar la ofensiva con consejo de generales, celebrado en Porcuna. El 16 derrotó Reding, en Mengibar, á Gobert, que muere en el combate. El 19 se dá la batalla de Bailén propiamente dicha. El 23 capitulan los franceses, y el 25 todo estaba concluido, y sargentos españoles pasaban lista en los depósitos á 21.000 enemigos prisioneros.

Dupont había dicho: «El 1.º de agosto estaré en Cádiz.» Y estuvo, en efecto, pero en el castillo de Santa Catalina. Allí encontró á su amigo, el contraalmirante Rossilly, que había tenido que entregar su esquadra, como él su ejército, y ambos capitanes encontraron en las largas y amargas horas del sustrero, conversando y filosofando sobre la inestabilidad de la fortuna y variedad de lances en la guerra.

Es notorio el influjo de este gran recuerdo en toda nuestra historia contemporánea. En 1870 se admiraba Edmundo de Amicis de cuán fresca conservaba nuestro pueblo la memoria de la guerra de la Independencia, y á eso atribuía en parte la viveza de nuestros sentimientos nacionales, la conciencia de su fuerza para defenderse de injustos agresores, que indudablemente tiene nuestra patria. La lucha contra Napoleón ha fortalecido la nacionalidad española, como las guerras médicas fortalecieron la nacionalidad helénica.

Y es natural que tan popular emprenta tienda á transformarse, á despecho de la proximidad de los sucesos y de la abundancia de los documentos en leyenda. Esta leyenda existe, y es en algo muy grata como póstico comentario de la historia, y en algo también, por desdicha, en sumo grado inconveniente.

Cualquier campesino de las provincias de Córdoba y Jaén, que no sabe ni entiende una palabra de las marchas y contramarchas de los ejércitos francés y español, os referirá en su deliciosa charla una porción de anécdotas interesantes de la batalla de Bailén. Cuando Dupont entregó su espada á Castaños, dijo melancólicamente: «¡Tomad, general! esta es la primera batalla que pierdo!»

Y Castaños, en el tono benévolo y zumbongo gravada de deudas que no puede pagar; es una cosa terrible, amiga mía.

Por lo demás, tú ya conoces á mi padre. ¡Ha pronunciado hoy una sola palabra? ¿Comprendes tú el decaimiento dibujado en su pálido rostro, que no logra más que á fuerza de mil esfuerzos, disimular su ansiedad. Después del almuerzo ha salido solo en su cabriolé. Ya no nos queda á nuestro servicio más que la anciana Mónica. El hortelano es quien cuida nuestro caballo, que no sé con qué le mantiene. No me puedo enganar, esta es la decencia final. Así es, que el humor de mi padre se hace cada vez más sombrío. Antes solía tener un rato de buen humor. Su criado Bruno, lograba distraerle. Pero se ha tenido que marchar, quería quedarse á nuestro lado sin sueldo... Mi padre no ha querido. Desde que se marchó la Sauvetière, no es una casa, es un sepulcro. Se huele la muerte, la ruina, que es peor quizás, el malestar horrible, el fin de todo... tengo el presentimiento completo... ¡En mi desgracia no me queda más que una alegría, verte!

—¿Pero esa falta?... preguntó Aurora.
 La otra contestó:
 —¿Te acuerdas que un día, hace pocas semanas, te estuve esperando en vano?
 —Sí.
 —Debas venir á pasar unos días á mi lado. No sé qué causa te impidió hacerlo. Creo que no tuviste un coche á tu disposición. No pudieron traerlo por esta causa...
 —En efecto.
 —Pues bien, te quedaste en tu casa y al día siguiente recibí una carta tuya en la que te disculpabas.
 Elena de Solmes añadió con tono feroz.
 —El mal estaba hecho. El Sr. Danglas había venido en lugar tuyo; ya sabes, ese joven, juez de Reon, del cual hemos hablado tan á menudo...
 —¿El hijo del presidente?
 —Y el dueño del castillo de Corbay, que se distingue desde Ebrulien.
 —¿Vuestras relaciones, datan de mucho tiempo?
 —Empezaron en nuestro convento de Moulins. El Sr. Danglas iba muy á menudo á ver á su hermana, que estaba interna con nosotros...
 —Una criatura muy desagradable por cierto.
 —Es verdad... El era todo lo contrario... tan distinguido como ordinaria era ella, tan sonriente como ella era azria; tan cariñoso, tan

bón que le caracterizó siempre, respondió sonriendo:
 —Pues yo, amigo mío, es la primera que gano.

Pocos días después de la batalla, el general vencedor entró en Sevilla triunfalmente. El entusiasmo popular rayó en delirio, y el afortunado caudillo iba entre la muchedumbre que le vitoreaba silencioso y triste.
 —¿Por qué está usted triste, mi general?
 —Lo preguntó un ayudante.
 —Porque veo—repuso Castaños—que estoy en mi domingo de Ramos, y así, solo me faltan cuatro días para mi viernes Santo.

En Andalucía es frecuente oír predicar en estos días que Castaños se encomendó á la Virgen del Carmen antes de la batalla, y que atribuyó á milagro su triunfo.
 Mucho tiempo después de la victoria de Bailén, Castaños, ya muy viejo, encontró en un paseo de Madrid, un amigo suyo que iba con un niño, niño de doce á catorce años.
 —¿Y qué estudia este mozo?—preguntó el insignie general.
 —Historia de España—contestó el padre del estudiante.

—A ver entonces, voy á hacerle una pregunta: ¿quién ganó la batalla de Bailén?
 Y el niño, sin vacilar, respondió:
 —Se dice que Castaños; pero en realidad el que lo ganó fué Reding.
 —No, hijo mío, no—repuso Castaños sonriendo—si fuera como tú dices, te hubieran enseñado que el que lo ganó fué Castaños, aunque se atribuyese al general Reding.

Esta disputa sobre á cual de los dos generales, á Castaños ó á Reding, corresponden los lauros de Bailén, es semejante á la que hoy se sostiene sobre si á Polavieja ó á Lachambre pertenece la gloria de la última campaña de Cavite. ¡Qué felicidad la de disputar sobre esto! ¡Y qué desdicha cuando lo que se ventila es, no quién ganó, sino quién tuvo la parte principal en el desastre!

Pero la leyenda de la guerra de la Independencia presentase también con un carácter que ha infundido desasosiego en la fantasía y en las ideas de nuestro pueblo. Se ha pretendido pintar aquel glorioso alzamiento como explosión de las clases inferiores de la sociedad; y se ha querido deducir de nuestra victoria definitiva sobre los franceses la consecuencia de la eficacia absoluta de la guerra irregular, de la incesante de la preparación militar y del ejército permanente y de los gastos de guerra en tiempo de paz. ¿Para qué todo eso? se ha dicho. Nosotros con liarnos la manta á la cabeza y lanzarnos al monte, nos salvaremos siempre de invasores.

La historia desmiente á la leyenda en este punto. La guerra contra Napoleón no fue cosa de manojos y chisperos, de campesinos y de curas de aldea. Todas las clases sociales respondieron unánimes al llamamiento solemne de la patria.

¿Eran acaso chisperos los Albuquerque, los Romanos, los Tilly, los Rivas, los Palafox, los Torenos, los Castaños y otros mil que sería prolijo enumerar? ¿Eran bajo cielo los arzobispos y obispos que se pusieron resueltamente al lado de la nación en aquel solemnisimo momento de su historia?

Y del ejército ni un solo general, ni un solo oficial, ni una sola compañía se afrenesó. Todo el ejército que había en 1808 peleó en primera línea, y él fué el núcleo de la resistencia nacional, y al que corresponden los lauros de la empresa.

Donde presentamos cuerpos de tropas regularmente organizados, venimos ó camos con honra; así sucedió en Bailén, en Tamames, Chiclana, Vitoria y San Marcial; así en Zaragoza, que defendieron heroicamente los artilleros, y en Gerona, cuya brecha mantuvo el regimiento de Ultona.

Es cierto que el sentimiento nacional se manifestó admirable, y que todos los españoles corrieron á las armas. Pero no supie-

mos, como los franceses en 1808, convertir aquellas usas en verdaderos ejércitos, y, lejos de envanecernos, debe hacernos meditar. Nos faltó un Carnot, ó por lo menos un ministro de la Guerra como el general Azárraga.

Si lo hubiéramos tenido, los 24.000 soldados que pelearon en Bailén se habrían fácilmente convertido en 150.000, y nuestro triunfo definitivo, sin dejar de ser tan glorioso como fué, habría sido más pronto y menos oneroso.

En Bilén se acreditó que nuestro ejército era digno adversario de las legiones imperiales, porque todo eso que se cuenta de la carga de los vaqueros, y otras zarandajas, es pura fábula; Bailén es una gloria pura y exclusivamente militar, y si en otras ocasiones no alcanza el ejército regular el mismo éxito, fué ó por falta de número ó por falta de dirección; de la propia suerte que si no lo consigue hoy en Cuba tan completo y rápido, como deseamos, es por causas y razones que nada tienen que ver con el problema militar.

El ejército español es hoy, como lo fué ayer y lo será siempre, el ejército que en la ermita de San Cristóbal, peleando bajo un sol que tostaba, puso límites con las puntas de sus bayonetas al poderío del moderno César.

Angel Salcedo.

LOS BAÑOS DEL MANZANARES

EN EL ARCO IRIS.

—¡Que te bañes! —¡Que no quiero te he dicho ya! —¡Hombre, me extraña que haigas tenido taberna y estés á mal con el agua. —¡Cosas de la vida!

—Entonces ¿pa qué has venido? —Pa darme las de algo, y pa tomar la brisa y pasear por la playa y á verte á ti chuleándote por ahí envuelto en la sábana. —Hombre, parece mentira que tú, Simón Riza y Carcoma, fabricante de objetos de pan, te hagas de robar para una cosa tan natural y tan sana, y que dejes el organismo sucio de metales de plata, y que retreca los nervios, y que abra además las ganas de comer.

—¿Pues no me bañó? —Pero ¿por qué no te bañás? —Tienes miedo que te desgracie un barbo ú alguna barba, ú te muera un cocodrilo, ú te largue un pez espada una carnicía?... —No es eso. —Entonces no sé qué aguardas, porque todo lo que puede sucederte en estas aguas es que cojas, sin querer, una merluza que te haga subir bien por Arneros ó por San Vicente á gratas, ú lo mismo que pasarle al caballo de la plaza del Oriente, ó á Nezuno, que ó otro ser cualquiera. ¡Arza y báhate ya, valiente!

—Pero, hombre, ¡llevas la cuarta? ¿Cómo quieres que te diga que es que no me da la gana? —Entonces ¿pa qué presumes? y eres tú el que me apostabas un gaspacho de pepinos y guindillas, y una lata

de atun y dos Portagases con sortija, á que me dabas más que un servidor! ¡tan poco! ¿dónde están esas bravatas que te traías? ¡d!, habla, ¡ahí está el terreno!

—Vamos, pero ¿qué quieres de líquido elemento? —¡Adiós, fragata! ni que fueses el mar negro. —Mira, déjate de guasas. —Pero ¿qué estás ahí hablando de más, cuando la tinaja es pa tí el inmenso «espiego» ú las carraças del Niágara ú el lago Ladoga, hombre, ¡eso es lo que me da rabial que os las des de regadío siendo de secano.

—Hable, pero no acciones Hídral! —¡Ahí tiés á Pepe el Pitáñ que se tira dando el salto mortal, y se hace la plancha, y se está quince minutos lo menos dentro del agua, y allí se enciende un pitillo, y se le fuma, y se canta cualquier cosa, y sin embargo no verás nunca que le haga á nadie de menos, y eso que podía echar lamfarría como haces tú, pero chico, esas cosas no me extrañan porque lo llevo por norma y á la fecha no me marra, y todo aquel que chillá mucho luego después no hace nada. —Hago más que tú.

—Y no me tiro por causas ajenas. —Sí, no te tires porque se podría el agua del Manzanares, más negra que mi chaqueta, y es lástima.

Antonio Casero.

concediéndose cuantos turnos sean pedidos al efecto.

Fué defendida por los firmantes, haciendo el Sr. Díaz Valero, de oposición al proyecto que de defensa de su proposición, y después de algunas manifestaciones de la presidencia haciendo notar que mayor amplitud que la que se está dando á la discusión no es posible pedirle, puesto que se viene tratando el asunto hace ya más de un mes, y rogando á los señores asociados que vengán á una discusión ordenada que resulte aprobechable, para que puedan ser aprobadas ó desechadas el sin número de enmiendas que hay presentadas, á propuesta de la misma presidencia se tomó la proposición en consideración por unanimidad.

Acto seguido se presenta otra proposición que defendió el conde de Moral de Calatrava pidiendo que se declarase el asunto suficientemente discutido, y que una vez aprobada la totalidad en vista del resultado de la votación de la primera enmienda, se pasase á la discusión, por artículos, del pliego de condiciones.

Sobre la procedencia de esta proposición discutieron largamente los Sres. Guovara, Díaz Valero, Alonso Colmenares, Párraga y Arredondo de una parte, y de otra el conde de Moral de Calatrava y el alcalde.

La minoría no se dió por vencida; y al procederse á la votación de esta propuesta, pusieron el grito en el cielo, hablando de atropellos y de coacciones, cuando allí lo que pasaba era que veían perdida la votación.

Así fué en efecto; en medio de un alboroto espantoso y de la protesta de la minoría, que dirigía á sus compañeros de frente frases que revelaban el disgusto de la contrariedad, se verificó la votación, dando el resultado de que 34 aprobaran la proposición y que la desearan 13.

En vista de que la totalidad quedaba aprobada y de que la hora era muy avanzada, se suspendió la sesión para continuarla mañana, empezando por la discusión del pliego de condiciones.

En propuesta reglamentaria han ascendido al empleo inmediato superior el subinspector médico de segunda D. Justo Martínez Martínez; y los médicos segundos don Salvador Valls Moló, D. Eduardo Cisneros Sevillano, D. Manuel Molins Guarra, D. Valentín Suárez Puerto, D. Rodrigo Moya Litrán, D. Francisco Durban Orozco, D. Diego Naranjo Moreno, D. Cándido Navarro Vicente, D. Sixto de Martín Miguel, D. César González Huedo y D. José del Buey Pagán.

Han sido destinados en la guardia civil: El comandante D. José Surza Achistegui, al 14 tercio, en comisión. Los capitanes: D. Antonio Serrano Casanova, á la comandancia de Guadalajara; D. Justo Par Cruz, á la de Huesca; D. Ramón Celaya Jiménez, á la de Valencia; D. Joaquín Millán Simón, á la de Granada; D. José del Río Banderá, á la del Norte; D. Dionisio Uribe Morales, á la de Cádiz, y D. Ramón Somelino á la de Cuenca.

Los primeros tenientes: D. Antonio Berzales, al 9.º tercio; D. Cecilio Fernández Rivas, á la comandancia de Huesca; don Marcelino del Teso, á la de Gerona; D. Pedro Pueyo España, á la de Lérida; D. Rogelio Tenorio Casal, á la de Granada; don José Rodríguez Casal, á la de Pontevedra; D. Antonio Rivas Linares, á la de Orense; D. Manuel Palafox Tello, á la de Cáceres; D. Antonio Galabur Qujada, á la de Madrid; D. Carmelo Rodríguez de la Torre, á la de Gerona; D. Abelario Canales Vega, á la de Barcelona, y D. Rufo Martín Riva, á la de Cáceres.

Algunos periódicos ingleses publican parte del texto del despacho dirigido el 14 de mayo último, por Mr. Sherman al conde de Hays, embajador de los Estados Unidos en Londres.

Este despacho es notable por la acritud de su tono y la forma ruda con el secretario de Estado acusa á Inglaterra de haberse negado á suspender en 1897 la pesca de focas en el mar de Behring y á aceptar la reunión de una conferencia entre las potencias interesadas en la protección de este animal.

Sherman llega en este documento al extremo de acusar á Inglaterra de mal fe, y concluye diciendo que sobre la Gran Bretaña debe recaer la responsabilidad de cuanto por esta causa sobrevenga en las relaciones de ambos pueblos.

Según parece, el presidente y los secretarios habían acordado que no se publicase este documento; pero como se había remitido una copia del mismo á la Cámara y estaba á disposición de los representantes se cree que alguno sacaría de él el punto que ha publicado *The Tribune* de Nueva York, y que tan profundo disgusto ha producido en Inglaterra.

Por uno de los gerentes de la fábrica de La Felguera (Asturias), y con destino á ella, ha sido adquirido el cuadro del reputado pintor L. Uria, que figuró en la pasada exposición de Bellas Artes, y se titula *Batido de fuego*.

VERANEO

La montaña de Santander y los pintorescos pueblecitos de los alrededores de la hermosa capital cántabra son en la presente estación parajes favorecidos por gran número de aristocráticas familias de la corte para pasar en ellos los meses del estío.

En su magnífica posesión de Juenga, en las inmediaciones de Guarnizo, veranea la distinguida familia del acudalado baquero D. Carlos Inon Altuna.

Días pasados celebrábase en la quinta una fiesta animadísima.

Amalia Góngora, la bellísima esposa del Sr. Altuna, correspondió á las innumerables atenciones de las muchas personas que habían acudido á felicitarle los días, haciéndoles pasar unas cuantas horas agradabilísimas, durante las cuales se improvisaron bailes y se cenó espléndidamente, transcurriendo rapidísimo el tiempo, gozando de los encantos de la naturaleza y el arte han hermanado en aquel delicioso retiro, hasta el que llegan las brisas del Cantábrico, mezclándose con los aromas de aquellos verieles.

Entre otras distinguidas personas, acudieron á la quinta de Juenga las señoras de Torres, condesa de Mansilla, generala Calleja, Bolado, Santos Guzmán, Berifa, Genuell, Almago, Gandarillas, Gil-Delgado y señoritas Elena Álvarez de Gortázar, Consuelo y Amparo Yllera, Rafaela y Consuelo Rada, Pilar Bolado, Concha y Consuelo Almago, Concha y Remedios Santos Guzmán, María Matilde y Juana Campuzano, Leocia Yllera, Valentina, Concha, Ma-

ria y Enriqueta Gandarillas y muchísima más de la colonia Veraniega.

Todos salieron complacidos de las atenciones que les dispensaron los señores de Altuna y su gentil hermana María Luisa Góngora, que con su sin par distinción les ayudó á hacer los honores de aquella encantadora é improvisada fiesta.

NOTICIAS DE GUERRA

En propuesta reglamentaria han ascendido al empleo inmediato superior el subinspector médico de segunda D. Justo Martínez Martínez; y los médicos segundos don Salvador Valls Moló, D. Eduardo Cisneros Sevillano, D. Manuel Molins Guarra, D. Valentín Suárez Puerto, D. Rodrigo Moya Litrán, D. Francisco Durban Orozco, D. Diego Naranjo Moreno, D. Cándido Navarro Vicente, D. Sixto de Martín Miguel, D. César González Huedo y D. José del Buey Pagán.

Han sido destinados en la guardia civil: El comandante D. José Surza Achistegui, al 14 tercio, en comisión. Los capitanes: D. Antonio Serrano Casanova, á la comandancia de Guadalajara; D. Justo Par Cruz, á la de Huesca; D. Ramón Celaya Jiménez, á la de Valencia; D. Joaquín Millán Simón, á la de Granada; D. José del Río Banderá, á la del Norte; D. Dionisio Uribe Morales, á la de Cádiz, y D. Ramón Somelino á la de Cuenca.

Los primeros tenientes: D. Antonio Berzales, al 9.º tercio; D. Cecilio Fernández Rivas, á la comandancia de Huesca; don Marcelino del Teso, á la de Gerona; D. Pedro Pueyo España, á la de Lérida; D. Rogelio Tenorio Casal, á la de Granada; don José Rodríguez Casal, á la de Pontevedra; D. Antonio Rivas Linares, á la de Orense; D. Manuel Palafox Tello, á la de Cáceres; D. Antonio Galabur Qujada, á la de Madrid; D. Carmelo Rodríguez de la Torre, á la de Gerona; D. Abelario Canales Vega, á la de Barcelona, y D. Rufo Martín Riva, á la de Cáceres.

INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS

Algunos periódicos ingleses publican parte del texto del despacho dirigido el 14 de mayo último, por Mr. Sherman al conde de Hays, embajador de los Estados Unidos en Londres.

Este despacho es notable por la acritud de su tono y la forma ruda con el secretario de Estado acusa á Inglaterra de haberse negado á suspender en 1897 la pesca de focas en el mar de Behring y á aceptar la reunión de una conferencia entre las potencias interesadas en la protección de este animal.

Sherman llega en este documento al extremo de acusar á Inglaterra de mal fe, y concluye diciendo que sobre la Gran Bretaña debe recaer la responsabilidad de cuanto por esta causa sobrevenga en las relaciones de ambos pueblos.

Según parece, el presidente y los secretarios habían acordado que no se publicase este documento; pero como se había remitido una copia del mismo á la Cámara y estaba á disposición de los representantes se cree que alguno sacaría de él el punto que ha publicado *The Tribune* de Nueva York, y que tan profundo disgusto ha producido en Inglaterra.

Por uno de los gerentes de la fábrica de La Felguera (Asturias), y con destino á ella, ha sido adquirido el cuadro del reputado pintor L. Uria, que figuró en la pasada exposición de Bellas Artes, y se titula *Batido de fuego*.

FIEBRE DE ORO

—Y la niña ha crecido, está bien educada; tiene, á Dios gracias, cuanto se necesita para luchar por la vida, puesto que los que le dieron el ser la han abandonado. Está en disposición de ganarse el sustento.

Marius Chabert había guardado hasta entonces el silencio de un criado perfectamente educado; pero al oír estas palabras no pudo menos de exclamar:
 —¡Oh, eso no es tan fácil como parece! Y en seguida tomó como para ahogar el ruido de aquella exclamación tan inoportuna. El conde, sin embargo, la había oído.

Y preguntó:
 —¿De modo que tiene diez y ocho años?
 —Sobre poco más ó menos.
 —¿Es hermosa?
 El señor Pilet abrió la boca, desprovista de dientes, é hizo un gesto de admiración.
 —Más de lo que os podéis imaginar. No hay desde Vichy á Clermont-Ferrand una belleza que pueda competir con la de ella.
 —¡Bah!
 —Es tal y como tengo el honor de decíroslo.

—No me choca... De niña prometía mucho. Era la niña más encantadora del mundo.

—Pasó con gran ligereza la edad ingrata á los quince años era ya una maravilla.

—¿Es alta?
 —Bastante, de esbelto talle y hombros desarrollados.

—¿Rubia ó morena?
 —De un color castaño muy poco pronunciado, de abundantes cabellos, rasgos de una delicadeza admirable, con unos ojos negros é irresistibles. Tiene un cutis de una frescura que sería extraordinaria si el aire puro del campo no le hubiese curtido un poco.

El notario quería halagar el amor propio del joven propietario.

—¿Dónde encontrarías—dijo—un elima preferible al de nuestro hermoso país, un cielo más puro y unos horizontes más encantadores? Y sobre todo en Aubignac, en este magnífico parque, en medio del follaje y de la verdura... Declarad conmigo que no se hubiera podido escoger mejor cuna para una niña cuyo nacimiento parece una verdadera novela.

El señor Pilet pareció muy satisfecho de sí mismo.

Su delgada silueta fué sacudida en el interior de su larguísima levita por una risa que encantaba.

Marius Chabert pensaba:

107

Edición de la noche.

DECLARACIONES MINISTERIALES

FOR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

San Sebastián 18, 12-31 m.

He hablado extensamente con el señor...

Esta ignora el fundamento que haya po-

Además, el hecho de haber aplazado éste

El duque de Tetuán ha decidido ir a Cas-

El ministro de Estado niega a hablar

AL POLO EN GLOBO

FOR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICIPAR)

Paris 17, 10'35 m.

Despacho recibido de Stokolmo publica

Después de los necesarios preparativos

Después volvió a bajar casi hasta el nivel

En el momento de la subida había dicho

NOTICIAS DIRECTAS

DE

NUEVA YORK

(POR EL CABE)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Proposición de Morgan.

Nueva York 17.

(Reexpedido desde Londres a las

El senador Morgan ha presentado al

Según noticias oficiales de Washing-

Ascuy.

El arancel.

San Sebastián 18, 2'1 t.

Según noticias oficiales de Washing-

FIRMA DE S. M.

(POR TELÉGRAFO)

San Sebastián 18, 2'2 t.

La reina ha firmado hoy los siguientes

Ultramaria.—Jubilando a D. Héctor

Fomento.—Autorizando la aplicación

Guerra.—Autorizando a la pirotecnia

—Concediendo la cruz de María Cristina

Hacienda.—Aprobando las bases para

San Sebastián 18, 2'13 t.

La reina ha firmado el tratado adicional

Se aclaran también cuestiones importan-

FIEBRE DE ORO

(POR TELÉGRAFO)

Paris 18, 10'36 m.

The New-York Herald en su edición

Según parece la cantidad de oro recogida

El vapor Millard ha llegado a Seattle

Como es sabido, la península de Alaska,

FILIPINAS

TELEGRAMA OFICIAL

Manila 17.

(Recibido el 17 a las 12'30 n.)

Capitán general a ministro Guerra:

En el primer expreso de hoy ha salido

Se anuncia para dentro de unos días

En breve llegarán a Barcelona, procedentes

Con motivo de la epidemia de sarampión

El director del hospital de San Juan

Ha fallecido en el Ferrol el contador

Cultivador de la literatura dramática,

También es autor de algunos libros

De todas suertes alguna causa ha de tener

Accidentes ferroviarios.

Ayer ocurrieron dos accidentes en la

En la estación del Rincón, de la línea

También en la misma línea y cerca

Todos los periódicos se ocupan con

Habiendo observado en la estación

Nuestro estimado colega El Magisterio

La cámara ordinaria tiene su colchoneta

El peso del carro es solo de 17 kilogra-

El pso del carro es solo de 17 kilogra-

En el primer expreso de hoy ha salido

Se anuncia para dentro de unos días

En breve llegarán a Barcelona, procedentes

Con motivo de la epidemia de sarampión

El director del hospital de San Juan

Ha fallecido en el Ferrol el contador

Cultivador de la literatura dramática,

También es autor de algunos libros

dad al insigne Antonio de Trueba, que tan-

Descansen en paz.

Hé aquí el resultado de las visitas

Decomisos: 51 barriles de escabeche

La Gaceta de hoy contiene las siguientes

GUERRA.—Real decreto nombrando

FOMENTO.—Real decreto aprobando

HACIENDA.—Real orden resolutoria

Camilla para varios servicios.

En casa de nuestro querido amigo

La cámara ordinaria tiene su colchoneta

El peso del carro es solo de 17 kilogra-

En el primer expreso de hoy ha salido

Se anuncia para dentro de unos días

En breve llegarán a Barcelona, procedentes

Con motivo de la epidemia de sarampión

El director del hospital de San Juan

Ha fallecido en el Ferrol el contador

Cultivador de la literatura dramática,

También es autor de algunos libros

rifer; pero no debe olvidarse las pocas

NOTICIAS DE MARINA

Ha salido de Cádiz el vapor correo

También ha salido de dicho puerto

De Barcelona ha salido para Filipinas

¡POBRES MAESTROS!

La Gaceta ha publicado la relación

El total de débito a los maestros es

OSBESQUIO A SARASATE

El Ayuntamiento de Pamplona, en

Seis asesinatos.

Un corresponsal de Manila escribe:

En la calle de Santa Rosa, del

El indio Marcelo Sere, en un arrebato

Un voluntario de aquel arribal dió

Han regresado de Lisboa los agentes

Sus gestiones no han dado resultado,

Las autoridades portuguesas los

En esta semana han ingresado en la

Dice un telegrama de París que los

El señor Pilet, volviéndose de repente

—¡Gracias no fumo!... ¿De modo que

—¡Ah, tú tienes madre!

—¿Acaso no lo tiene todo el mundo?

—¡Oh, no!... ¡Yo no!

—Nos pasábamos por las ruinas el uno

—¿Qué tienes que andas tan mal?

—¿Qué dices que te vas a caer?

—¿Oh, no!... ¡Yo no!

—¿De quién entonces?

—¿Pareció buscar y dijomeviendola

—¿No lo sé, de nadie sin duda.

—¿Cómo te llamas?

—Aurora.

—¿Y tú qué más?

—No lo sé.

—¿Y haciéndome cariñosos—me

—¿Y tú como talleñas?

—¿Eres de aquí?

—No.

—¿De dónde?

—De París.

—¿Está leísa?

—¿Me habré equivocado al juzgar a este

El señor Pilet, volviéndose de repente

—¡Gracias no fumo!... ¿De modo que

—¡Ah, tú tienes madre!

—¿Acaso no lo tiene todo el mundo?

—¡Oh, no!... ¡Yo no!

—Nos pasábamos por las ruinas el uno

—¿Qué tienes que andas tan mal?

—¿Qué dices que te vas a caer?

—¿Oh, no!... ¡Yo no!

—¿De quién entonces?

—¿Pareció buscar y dijomeviendola

—¿No lo sé, de nadie sin duda.

—¿Cómo te llamas?

—Aurora.

—¿Y tú qué más?

—No lo sé.

—Muy lejos.

—¿Para que has venido aquí?

—¿Para ver y pasarme...

—¿Has venido solo?

—No, he venido con mi madre.

—Reflexionó, se mordió los labios y dijo:

—¡Ah, tú tienes madre!

—¿Acaso no lo tiene todo el mundo?

—¡Oh, no!... ¡Yo no!

—Nos pasábamos por las ruinas el uno

—¿Qué tienes que andas tan mal?

—¿Qué dices que te vas a caer?

—¿Oh, no!... ¡Yo no!

—¿De quién entonces?

—¿Pareció buscar y dijomeviendola

—¿No lo sé, de nadie sin duda.

—¿Cómo te llamas?

—¿Dónde está Anorra?—preguntó el

—En casa de su amiga la señorita de

—¿Lejos de aquí?—preguntó el conde.

—A tres leguas.

—¿Por mucho tiempo?

—Por algunos días.

El joven contuvo un movimiento de

—Y nosotros nos vamos mañana—dijo,

Y añadió dirigiéndose al notario:

—No es más que un compás de espera...

Claudia aguzaba el oído; los propósitos

—¡Oh, no!... ¡Yo no!

—¿De quién entonces?

—¿Pareció buscar y dijomeviendola

—¿No lo sé, de nadie sin duda.

—¿Cómo te llamas?

—Aurora.

una blanca enfermiza, hermosas facciones,

y sobre todo dos grandes ojos de un azul

—Era imposible verla sin sentir en seguida

—Se paró junto a un árbol arrancado por

—Pues bien, sí, le amo, ó por lo menos

—Y bajando la voz:

—Y he cometido una falta irreparable.

—¡Tú!

Esta palabra fue una verdadera excla-

—Exclamación que quería decir:

—No, no es posible... Mientes, ó por lo

—La que acababa de pronunciar estas

—Para decirlo de una vez: era adorable.

—Respondía exactamente a la descripción

—Y ella era, en efecto.

—Allí estaba con sus magníficos

—¡Ah! tú no sabes, no, tú no puedes

—¡Tú, tú!—repetía con un tono en que

—¡Sí, yo!—repetió la otra, con las

—De una manera furiosa exclamó:

—¡Ah! tú no sabes, no, tú no puedes

—La que acababa de pronunciar estas

—Para decirlo de una vez: era adorable.

—Respondía exactamente a la descripción

—Y ella era, en efecto.

—Allí estaba con sus magníficos

—¡Ah! tú no sabes, no, tú no puedes

—La que acababa de pronunciar estas

—Para decirlo de una vez: era adorable.

—Respondía exactamente a la descripción

—Y ella era, en efecto.

—Allí estaba con sus magníficos

—¡Ah! tú no sabes, no, tú no puedes

—La que acababa de pronunciar estas

TELEGRAMAS

DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Salud del emperador.

Berlin 17, 9 n. El periódico Lokalanzeiger ha recibido noticias muy satisfactorias acerca de la salud del emperador Guillermo.—Holdsman.

Cuestión de honor.

París 17, 9 n. Según despachos de Roma, un oficial de las tropas italianas procedente de Abisinia, juzgándose ofendido por las cartas del príncipe Enrique de Orleans al periódico Figaro, ha comisionado al teniente Pini para que le exija una reparación. El príncipe es aguardado en esta capital para el 10 de agosto.—Huerias.

Valores en Bolsa.

Londres 17. Clausura: Exterior español, 62,50.—Fabra. Inglaterra y Marruecos.

Tánger 17.

Un delegado especial del sultán ha llegado a Sañi para arreglar las diferencias existentes entre Inglaterra y los deudores marroquíes.—Fabra.

La comisión del Panamá.

París 17. La comisión del Panamá ha resuelto trasladarse el jueves a Bournemouth para interrogar a Cornelio Hertz.—Fabra.

Corrección parlamentaria.

Londres 17. En la sesión de la Cámara de los Comunes el diputado irlandés Sr. Machug, fué llamado al orden por la presidencia tres veces, y negándose a salir del salón, fué expulsado de él.—Fabra.

Nueva huelga.

Londres 17. Hoy se ha declarado en huelga en Bolton 3.000 obreros mecánicos.—Fabra.

Terrible incendio.

Viena 17. Según noticias de Bakon (Bohemia), ha estallado un incendio en los pozos de petróleo de Tchernogorodok, causando la muerte de algunas personas y graves heridas a otras ocho.

Se ha consumido por el fuego enorme cantidad de petróleo. A primera hora de la tarde de hoy continuaba el incendio.—Fabra.

El dentista Ruiz.

Washington 18. (Vía cable Londres Bilbao). Los periódicos aseguran hoy que el nuevo ministro de los Estados Unidos en Madrid, Sr. Woodford, ha recibido el encargo, no solamente de pedir al gobierno español una indemnización de 75.000 pesos para la familia del dentista Ruiz, sino también la de obtener la solución de dicho asunto dentro de breve plazo.—Fabra.

Regreso.

Tánger 18. Arregladas las cuestiones pendientes entre Italia y Marruecos, ha regresado a esta ciudad el comisario italiano Sr. Gentile.—Fabra.

NACIONALES

Viaje.

San Sebastián 18, 1'30 m. El Sr. D. Emilio Castelar salió anoche con dirección a Biarritz.—García Muñoz. El «Isla de Mindanao».—El calor y sus efectos.

Barcelona 17, 4'15 t. Acaba de zarpar de esta puerto el vapor Isla de Mindanao, conduciendo la correspondencia, los oficiales del ejército, clases y soldados de que se ha dado cuenta telegráfica, y tres padres jesuitas. El calor es sofocante, y de continuar la peripetia seguir, dejarán de funcionar numerosas fábricas.

En muchas comarcas se consideran perdidas las cosechas.—Figuerola. Una desgracia.—Los euskalerrriacos.

Tabajos socialistas. Bilbao 17, 4'30 t. El tren de las Arenas ha arrollado al maquinista, que quedó muerto en el acto. Los euskalerrriacos harán una excursión mañana domingo a Guernica, la villa foral que guarda el árbol, símbolo de la libertad. El periódico Euskalduna publica una invitación al pueblo para que acuda en manifestación pacífica a conmemorar la fecha del 21 de Julio.

La Lucha de clases, periódico socialista, en un manifesto dirigido a los obreros, ataca al gobierno por haber incapacitado a los concejales de dicho partido, convocándoles al mismo tiempo para mañana, a fin de celebrar una asamblea.—Mencheta. Triste hallazgo.

Valencia 17, 4 t. En las inmediaciones de Picasent ha sido hallado pendiente de un árbol una cesta que contenía una niña recién nacida. Se ignora quién pueda ser la madre desnaturalizada que la ha abandonado. El alcalde de dicho pueblo ha recogido a la niña.—Mencheta.

Catástrofe en una mina de diamantes. Ciudad del Cabo 18. En Kimberley ha ocurrido un hundimiento en la conocida mina de diamantes llamada De Beers, en ocasión en que se hallaba en sus galerías numerosos trabajadores.

Varios europeos y 50 indígenas resultaron sepultados entre los escombros, y 20 indígenas fueron retirados con vida.—Fabra. Muerte del general Ahumada.

Palma 18, 8'40 m. En la madrugada de hoy ha fallecido en esta capital el capitán general de este distrito, teniente general D. Joaquín Ahumada, en los momentos en que recibía un despacho de la reina regente interesándose por la salud del mismo.

El entierro del cadáver se verificará a las seis de esta tarde con la solemnidad que previene la ordenanza. Como el finado carecía de familia en esta capital, el Sr. Zamora, jefe de estado mayor, y demás oficiales a sus órdenes, han asistido al entierro con el más cordioso interés, hasta que la dolencia tuvo el funesto desenlace que telegrafiamos.—Fabra.

Incomunicados.—Aniversario. Sevilla 18, 11'30 m. Continúan incomunicados los individuos que fueron detenidos con motivo del hallazgo de cadáveres en la iglesia de San Pedro.

En la iglesia de San Lorenzo se ha celebrado el aniversario de la fundación del Asilo de la Infancia. Al acto han asistido todas las autoridades militares y civiles. Predicó el arzobispo Sr. Spínola. Después se sirvió en el Asilo un suntuoso almuerzo, del que han disfrutado 64 niños de ambos sexos.

La fiesta resultó conmovedora.—Mencheta.

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 17.

En la Cámara de los Comunes el gobierno ha declarado que tiene en estudio la cuestión referente a la administración de los territorios ingleses del África del Sur, añadiendo que al efecto ha consultado con las autoridades de la colonia del Cabo. Se teme que esta cuestión sea causa de nuevos rozamientos entre Inglaterra y la república del Transvaal.

Washington 18.

La comisión mixta de ambas Cámaras ha llegado a un acuerdo sobre los artículos más importantes del proyecto de ley de aranceles.

Ha prevalecido el acuerdo de la Cámara de representantes relativo al azúcar. La comisión del Senado ha aprobado la tarifa diferencial de un octavo por 100 sobre el azúcar refinado.

París 17.

A consecuencia de la catástrofe ocurrida en el puente de Adour, ha quedado del todo interrumpido el ferrocarril de Tarbes.

París 18.

En Italia se observa un gran movimiento de opinión favorable a la celebración de un tratado de comercio entre aquel reino y Francia.

Se hacen activas gestiones en favor del mismo, pero no parece probable un acuerdo inmediato.

TOROS EN PROVINCIAS

Barcelona 18, 5'10 t.

(Urgente.) Se lidiaron toros de Hernán. Primero, Parepón, Tomo cuatro puyas y salta al callejón. Ya en la plaza toma otra vara.

Calderón pone un par cambiado, superior. Recalea otro par bueno. Calderón repite, entrando corto y saliendo tropicado.

Recalea pone otro par. Conjetto, después de varios pases buenos, atiza un volapié, después un pinchazo. Luego una media y con otra estocada tumba al bicho.

Segundo, Rabilarpo. Salta la barrera, toma dos varas y cae otra vez al callejón; se declara huído y se le ponen banderillas de fuego.

Villita encuentra al animal lleno de dificultades y lo despacha de un pinchazo y una buena.—Mencheta.

Cuarto, Caminero. Salta también el callejón persiguiendo a Tomás Regatero, a quien da un topetazo contra la barrera.

Tomás es retirado a la enfermería congestionado. Memento lo sigue poco después contusionado en un tumbó colosal.

El bicho salta otra vez al callejón. Villita le da dos estocadas y una media superiores. Música al chico, que mata a la res de un volapié superior.

Ovación.—Mencheta.

LA GUERRA TURCO-HELENA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES)

El acto de Tewfik.

Constantinopla 18, 9'38 m. El ministro de Negocios Extranjeros del sultán, Tewfik bajá, informado de que los embajadores de las grandes potencias estaban resueltos a tomar una importante decisión contra Turquía si durante su reunión de anteaer viernes no recibían de la Puerta una respuesta satisfactoria, se presentó a los embajadores durante dicha reunión y anunció que Turcia aceptaba las proposiciones hechas por las potencias para la conclusión de la paz.

Después de hacer esta declaración, Tewfik invitó a los embajadores para una nueva reunión al día siguiente en el Tofano.

El paso dado por el ministro del sultán causó la más viva sorpresa. Sin embargo, los embajadores temen todavía que el sultán promueva dificultades en el último momento.—Tafano.

Nuevas evasivas.

San Sebastián 18, 1'59 t. Según noticias de origen autorizado, ayer se reunieron en Constantinopla los embajadores de las grandes potencias para discutir la rectificación de las fronteras de Tesalia.

No acudió, como tenía anunciado, a la reunión, el ministro turco Tewfik bajá, quien luego explicó su tardanza ante los embajadores, que volvieron a reunirse en la embajada de Austria.—Aguilar.

DE LA AGENCIA FABRA

París 17.

Cámara de los Diputados. Contestando a la interrelación sobre los asuntos de Oriente, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Hanotaux, declara que las negociaciones de paz están en buen camino; que la cuestión de indemnización se halla resuelta y que Turquía ha aceptado la línea de Pease, como límite fronterizo. La cuestión de las capitulaciones será tratada separadamente. (Grandes aplausos.)

Después de otros discursos de las señoras Goblet y Meline, la Cámara adopta por 834 votos contra 114, una orden del día aprobando la política del gobierno

(Urgente.) El delegado, acompañado de la Guardia civil, ha visitado el Centro de fusión republicana y pedido la documentación, hallando faltas en ella.

En vista de esto detuvo a ocho individuos de la junta directiva.—Mencheta.

Barcelona 18, 1'10 t. En Montornés Vallés se alteró ayer el orden.

Fuerzas de la guardia civil, que acudie-

ron inmediatamente, restablecieron la tranquilidad.

En Sabadell se produjo anoche algun tumulto, resultando herido un muchacho, a quien arrojaron a la cabeza un puchero.

En todos los mercados ha escaseado la carne y se vendía la sobrante de ayer.—Mencheta.

EL EMPERADOR GUILLERMO

FOR TELEGRAFO

(DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES)

Berlin 18, 10'5 m.

Las Hamburger Nachrichten aseguran que aunque la herida recibida por el emperador a bordo de su yate Hohenzollern, es de bastante gravedad, el angustioso enfermo se encuentra en buen camino de curación. Hoy debe llegar a Kiel el duque Teodoro de Baviera, que es oculista muy acreditado, y examinará la herida del emperador.

La emperatriz salió ayer para Kiel.—Holdsman.

San Sebastián 18, 2 t.

Según noticias oficiales, el emperador de Alemania, muy mejorado de sus heridas, va a proseguir su interrumpido viaje.—Aguilar.

LA CORTE EN SAN SEBASTIÁN

(POR TELEGRAFO)

San Sebastián 18, 1'30 m.

El duque de Tetuán ha recibido un telegrama de nuestro embajador en Berlín, diciendo que la infanta Isabel, viajando de incógnito, ha llegado a aquella capital el viernes último.

S. A. viaja con el título de condesa de Segovia.—García Muñoz.

San Sebastián 18, 2'7 t.

El marqués de Apegetzuga pasará aquí algún tiempo, volviendo luego a Cuba. En la calle Loyola, núm. 1, cuarto 3.º, desahogado, ha ocurrido hoy una explosión de gas. Se notó la fuga, se avisó al fumista, éste entró, encendió una vela y se produjo la explosión, que sonó como un cohazo, causando gran alarma en la población. El fumista resultó herido. No han ocurrido más desgracias.—Aguilar.

EL CONFLICTO DE LA CARNE

(POR TELEGRAFO)

Visita al alcalde.—Actitud de la autoridad.—Otra reunión.

Barcelona 17, 11'50 n.

Una comisión de abastecedores ha conferenciado con el alcalde, proponiéndole una fórmula de transacción para el conflicto de la carne.

El alcalde ha manifestado a la comisión que no podía complacerla, interin persistieran aquellos en su actitud hostil.

Los comisionados se retiraron, no sin que ofrecieran inducir cerca de sus compañeros para llegar a un arreglo.

Mañana se reunirá nuevamente los abastecedores, creyéndose que quedará zanjado el conflicto.—Figuerola.

Barcelona 18, 1 t.

Se ha dado solución al conflicto de la carne.

Los abastecedores de Barcelona, en vista de la enérgica actitud del alcalde, Sr. Coll y Pujol, han desistido de secundar la huelga de sus compañeros de los pueblos comarcanos, y han ofrecido a las autoridades interesarse para que aquellos desistan de su actitud, confiando en que así lo lograrán.—Figuerola.

LA REINA Y LA CRISIS

AUGURIOS

De la carta de Madrid que con fecha 12 de junio publica el Diario de la Marina, llegados por el último correo de Cuba, reproducimos los siguientes párrafos, que aunque tratan de la última crisis, parecen dar noticias nuevas para el público español, é interesantes, porque el correspondiente del estimado colega cubano acostumbra a beber en buenas fuentes:

«Desde luego hay que partir de una base exactísima é indudable: S. M. la reina ha procedido con imparcialidad que la acredita una vez más como modelo y ejemplo insuperable de monarcas constitucionales. En esos momentos se leen en que proceda las consultas de los jefes de partido y de gobierno, prepara la augusta señora las preguntas adecuadas al caso, oya las respuestas y las consigna después, fallando al cabo con tal discreción y pertinencia sobre los votos y opiniones reclamados, que cualquier persona ajena a los intereses de partido, é con bastante patriotismo para sobrepasarlos ellos, no podría menos de fallar y decidirse como lo hace S. M. la reina.

«Hay un rasgo tímido y delicado, que podrá no decir nada a la gente descreída, pero conmueve ciertamente a cuantos hemos tenido una madre cristiana y hemos unido en su regazo las primeras alegrías de la aurora de la vida con las dulces é inocentes plegarias al Dios de los cielos.

«La reina, después de meditación profunda sobre los áridos problemas de gobierno cuya preocupación alteró ligeramente su salud en estos días, llegado el instante de decidir, confiesa y divulga por la mañana, ora con gran fervor y ove la misa del Espíritu Santo, esa misa a la que a sistian nuestros grandes capitaneas antes de acometer sus gloriosas empresas, á la que asistió Colón al partir en busca del Nuevo Mundo, y á la que concurren nuestros consejos de guerra antes de fallar sobre la vida ó la muerte de un hombre.

«Después, fornicada por el auxilio divino ó ilustrada por los consejos de hombres preclaros, dicta lo que su conciencia y patriotismo le señalan como lo más acertado para el país cuyos destinos le encomendó la Providencia.

«La posteridad ha de hacer justicia á la noble viuda de Alfonso XII, cuando ya en nuestro tiempo es de notar que las mismas pasiones desencadenadas del despecho se calman á las puertas de Palacio y los enojos más vehementes muerden é se acallan ante esa majestuosa figura, toda bondad y virtud.

«Es opinión muy acreditada que sólo conocemos de la crisis la primera parte y que estamos, como los espectadores de los teatros por hormas, esperando el segundo acto de la misa.

«Para otras de las razones más importantes que hubo para la continuación del Sr. Cánovas, es la de que se hallan pendientes negociaciones con los Estados Unidos y que se aguarda el resultado de la campaña del general Weyler, que trae muy esperanzados á los ministros, según los informes que de esa (de la Habana) llegan.

«Hacemos, pues, un plazo nuevo que se ha dado al partido conservador de aquí á fin de octubre, ó Cánovas ha visto realizados sus deseos, ó ha fracasado definitivamente. Para este último caso, el partido liberal sería llamado como un ejército de reserva y de refresco. Si las cosas hubieran de ir mal, se habría corrido el riesgo de ver

malgrado á este partido en pocos meses, no pudiéndose contar con los conservadores que habían caído en fecha tan reciente. En resumen, pues, la crisis no ha quedado resuelta más que de una manera temporal, y el problema del cambio político permanecerá en el otoño.

MORET EN ZARAGOZA

(POR TELEGRAFO)

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Zaragoza 18, 4 t.

Hay gran expectación para las declaraciones que en su discurso de mañana hará el Sr. Moret.

Los liberales zaragozanos le preguntan un entusiasta recibimiento.

El Sr. Moret llegará esta noche á las once.

Han venido de Madrid, para concurrir al meeting, los señores Sres. Martínez Roda, Larrondo, Martínez Aguirre, y los señores Ariño, marqués de Tovar y Gascón.

Mañana llegarán, los Sres. Aguilera, conde de Romanones, Antequera y otros.

De Huesca ha llegado el Sr. Cano. De Teruel ha venido una comisión presidida por el diputado provincial Sr. Royo.

El meeting se verificará mañana lunes, á las cinco de la tarde, en el teatro de Circo.

Presidirá el señor marqués de Ayerbe, y asistirá también el marqués de la Vega de Armijo.

Hablará solamente el Sr. Moret.

Por la noche habrá una magnífica serenata en honor del Sr. Moret y de los expedicionarios, delante de la casa del barón de la Torre, en la que se hospedará el ilustre ex ministro fusionista.

El martes se verificará un banquete político de 200 cubiertos, en el hotel del Universo.

El vizconde de Espés obsequiará con un almuerzo en su quinta á los expedicionarios.

Son solícitísimas las localidades para asistir al meeting.—Roure.

MISTERIOS EN UNA IGLESIA EN SEVILLA

Ampliando las noticias adelantadas ayer por la Agencia Mencheta, cotamos de un colega de Sevilla lo siguiente:

DOS NIÑOS EN CAJONES.

Esta madrugada, y como resultado de nuestras gestiones particulares, hemos adquirido los siguientes datos, reunidos por rumores públicos que circulaban entre los vecinos del barrio en que se supone acaeció el hecho.

Este es de tal naturaleza, y tan delicado por sus detalles y por el sagrado lugar de la ocurrencia, que no acometemos con toda clase de reservas, limitándonos á referir lo que de público se dice, sin que tenga para nosotros ninguna responsabilidad.

El sacristán y su familia.

Desde hace más de 60 años, desempeña el cargo de sacristán en la parroquia de San P., José Orellana Ruiz, individuo que á la sazón tiene 68 años de edad, y vivía en el mismo local de la parroquia, en compañía de su esposa y de tres hijos, dos de los cuales contrajeron, hace años, matrimonio, separándose del padre. Este es sordo, y natural de Sevilla, como toda su familia.

La cosantía.

Hace poco tiempo fué sustituido el cura de San P., por otro sacerdote que acaba de posesionarse del cargo. No sabemos qué deficiencias encontró el cura en los servicios del sacristán; visitó al arzobispo y el resultado de esta visita fué que el Orellana quedara separado de su cargo, y recibiera órdenes de abandonar inmediatamente las habitaciones que ocupaba en el piso segundo de la iglesia.

Así lo hizo Orellana trasladándose con su familia á la casa calle Gerona, núm. 20, donde vivía desde hace días.

Los cajones misteriosos.

A ciencia cierta no hemos podido averiguar cómo han sido encontrados en la parroquia de San P., dos cajones, objeto de toda la expectación que hoy tiene el vecindario.

Aseguran unos que jugando los monaguillos se efectuó el hallazgo, y otros dicen que antes de ocupar el nuevo sacristán la vivienda del antiguo, fueron llamados unos albanellos para hacer algunas reparaciones, y entonces tuvo lugar el suceso.

En una habitación contigua á la vivienda y donde se almacenan esteras y otros efectos necesarios al templo, había bajo un montón de paja, dos cajones de los que sirven para envasar las latas de petróleo.

Dentro de dicha caja había los cadáveres de dos niños como de 5 á 6 meses de edad cada uno. Calculóse que habrán transcurrido tres meses desde el fallecimiento; por cierto que entre el público se ha dicho que uno de los niños encontrado era un negro.

El juzgado.—Tros presos.

Dado aviso, según nos dicen, al digno juez Sr. Gordillo Villalón, personé anoche en la parroquia, instruyendo diligencias y ordenando la prisión del Orellana, su mujer Rosario Luena García, de 68 años, y su hijo Francisco, de 17.

Este servicio lo practicó el cabo de orden público Antonio Gómez y con los guardias Cuende y Carrasco, pasándolos á la cárcel, donde quedaron incommunicados.

El juzgado estuvo hasta las once de la noche en la parroquia citada, ordenando que se practicara un minucioso registro en el local del hallazgo, por sospecharse que existían otros cadáveres, según el mal olor que el local despidió.

Notos volvemos á repetir que consignamos los datos recogidos, sólo á título de rumor y que haremos gustosos toda aclaración y subsanaremos cualquier error, inevitable en estos casos.

Procuraremos tener al corriente á nuestros lectores de cuanto nuevo resulte en tan escabroso asunto.

ESPAÑA Y EL JAPON

L'Observateur Romano, dice con motivo de los obsequios de que ha sido objeto en San Sebastián el príncipe Arisugawa, que si bien en sí mismos no han tenido nada que deba parecer extraordinario, adquieren gran importancia de la situación análoga en que se hallan en los actuales momentos españoles y japoneses, respecto de los Estados Unidos. Porque si el Japón tiene grandes motivos de envidia de la república americana, á causa de sus planes sobre las islas Hawai, España los tiene muy graves á causa de la indebida ingerencia que pretende ejercer á cada momento en los asuntos de Cuba.

Si en Washington se han fijado en la analogía que tienen ahora las querías de japoneses y españoles, habrán podido aquilatar mejor que en parte alguna el valor extrínseco de las manifestaciones de San Sebastián.

SUCESOS

Entre ocho y nueve de esta mañana se ha cometido un robo consistente en algunas alhajas y prendas de vestir, en el piso principal del número 12 de la calle de San Buenaventura, habitación de Pilar Avrial Diaz.

En una cochera de la calle de Alcalá tuvo la desgracia de caerse esta tarde un mozo de caballos, el cual se produjo la fractura del brazo izquierdo y pierna derecha. Después de asistido en el gabinete médico del Barrio de Salamanca, ingresó en el hospital de la Princesa.

Nuestro compañero de redacción D. José de Rouré salió ayer para Zaragoza, con el encargo de telegrafiamos extensamente cuanto ocurra durante la estancia del señor Moret en aquello capital.

En la sección correspondiente publicamos ya sus primeros despachos.

El teniente alcalde del distrito de la Inclusa, D. Hilarión Eslava, ha decomisado bastante pan falso de peso, mandando remitir mil panes al Hospicio y hospital Provincial, y un carro con gran cantidad de carne por no justificarse su procedencia.

En las veinticuatro horas de llegar al Escorial, donde pasará el verano, el intendente de Palacio, Sr. Moreno, y en cuanto vio el estado de las obras de la calle de la Lonja, mandó pasar unos avisos permitiendo, mientras duren las obras por el interior de la Lonja, el tránsito de carruajes y caballerías al paso.

La acertadísima disposición del Sr. Moreno ha sido recibida con gran elogio, pues prueba su celo é inteligencia de lo que las cosas deben ser.

Ayer se suscribieron por valor de treinta millones de pesetas de las obligaciones del Tesoro que el Banco de España negocia con el interés de 5 por 100 anual al vencimiento de diciembre próximo.

El Banco de Castilla ha ingresado en el Tesoro 22 millones de pesetas del reciente empréstito filipino.

Hoy ha habido gran fiesta en la capilla del colegio de San Fernando en honor de la Virgen del Carmen y conmemoración del décimo aniversario de la fundación de dicho colegio oficiando la misa, salvo y Te Deum el ilustrado director y conocido orador Sr. Benítez y Peláez.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 18 en Madrid ha variado poco respecto del anterior.

El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Principe, 21) marcaba á las siete de la mañana 24 grados; á las doce del día 31,8; y á las cuatro de la tarde 33.

La temperatura máxima fué de 38,4; la mínima, 21. Máxima al sol, 43,8.

El barómetro marca hoy 710.—Tiempo fijo.

TOROS

Seis de Moreno Santo María.

Matadores: Minuto y Parrao.

(Corrida extraordinaria.)

Calor propio del Senegal. La plaza está que arde.

Aplausos á los chicos cuando hacen el despejo.

Primero.

Londrito, castaño brago, buen mozo, basto de lámina y con buenas defensas.

Minuto oye las primeras palmas lanceando de capa al natural cinco veces, terminando con un farolillo.

Cumple Londrito el primer acto de su vida pública con seis varas, poniendo de manifiesto su escaso poder y su falta de bravura.

El presidente, Sr.

RETAZOS HIGIENICOS

REGIMENTACION HIGIENICA DE LOS BAÑOS

Estamos en plena época de verano. El calor estival y la posesión en que está el mundo se apresan a preparar las maletas para emprender el viaje de verano...

para que utilicen los primeros y huyan de los segundos, y a este objeto consignaré a continuación las reglas más precisas que debe tener en cuenta todo el que se bañe...

compañía cómica-lírica que dirige el popular actor Enrique Chicote, y en la cual figura la graciosa actriz Loreto Prado...

con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de África y golfo de Guinea. Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella, y con escalas en Barcelona y Cádiz.

con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

FIESTAS

Burgo de Oema 16. Con la solemnidad de costumbre se han celebrado las fiestas del Carmen en esta población. El orfeón Burguense, compuesto de 90 voces...

EL TEATRO EN PROVINCIAS

Barcelona.—Acompañado de varios artistas y literatos y de un numeroso cortejo de amigos, fué conducido a la última morada el cadáver de Domingo García...

EXPOSICION FOTOGRAFICA

El jurado de calificación de las fotografías presentadas al concurso abierto por el ilustrado semanario La Revista Moderna...

IMPORTANTE

Nuestros suscritores de Madrid recibirán el periódico en provincias durante el verano sin aumento de precio...

Espectáculos para el día 19.

BUEN RETIRO.—9.—Función 32 de abono.—1.ª par.—(Día de moda).—Los socios.—5.ª presentación de Mlle. Gieler.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL LUNES 19 DE JULIO

BOLETIN religioso del día 19 Santos del día 19 de julio.—Stas. Justa y Rufina, Virgenes y mártires...

Cultos para el día 19 Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el Hospital del Carmen...

Asilo de la noche. En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceiteros, núm. 18...

Banco de España Los interesados que tengan en depósito en este Banco los valores que se expresan...

Reuniones. La agrupación de Camareros y Cocineros de Madrid celebrará junta general ordinaria...

Denda pública. Entrega de títulos de Denda perpetua al 4 por 100 interior...

PRESTAMOS. Esta entidad presta a los señores que deseen comprar acciones de la Compañía de Seguros de San Mateo...

CON HIPOTECA de fincas rústicas ó urbanas deseamos colocar desde 5 a 300.000 ptas. Informarán Guesca Santo Domingo, 7, bajo izqda.

AGENTE GENERAL con excelente clientela en París y sea entendiéndose con muy buena casualidad vinos finos. Pouchou suena y fuerte comisión. Altas referencias. Escribir a Mr. Lavielle, 4, rue Barcel, París.

MUEBLES Lissarraga 3, Costanilla de los Angeles, 3.

TAPICERIA Los solas Verdaderas Pastillas VICHY son las PASTILLAS VICHY-BIAT vendidas en cajas metálicas selladas EXIJO LA MARCA DEL ESTADO DE VENTA en las buenas Farmacias. ESTACION DE LOS BAÑOS 15 de Mayo — 30 de Setiembre

EL SEÑOR DON JOSE CAMARON REINALDY falleció en Avilla el 19 de julio de 1882 y su hija D.ª MARÍA DE LA SALUD CAMARON y Pérez de Lucena en esta corte el 18 de setiembre de 1892.

XII ANIVERSARIO de la señorita D.ª MARÍA MENÉNDEZ LOPEZHERNÁNDEZ que falleció en Vivero (Lago) el día 19 de julio de 1885.

HERMANOS Y PARIENTES ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios.

AGENCIA DE GUARDASIA ANUNCIOS. Expone a los señores que deseen comprar acciones de la Compañía de Seguros de San Mateo...

AGENCIA DE GUARDASIA ANUNCIOS. Expone a los señores que deseen comprar acciones de la Compañía de Seguros de San Mateo...

AGENCIA DE GUARDASIA ANUNCIOS. Expone a los señores que deseen comprar acciones de la Compañía de Seguros de San Mateo...

AGENCIA DE GUARDASIA ANUNCIOS. Expone a los señores que deseen comprar acciones de la Compañía de Seguros de San Mateo...

AGENCIA DE GUARDASIA ANUNCIOS. Expone a los señores que deseen comprar acciones de la Compañía de Seguros de San Mateo...

AGENCIA DE GUARDASIA ANUNCIOS. Expone a los señores que deseen comprar acciones de la Compañía de Seguros de San Mateo...

AGENCIA DE GUARDASIA ANUNCIOS. Expone a los señores que deseen comprar acciones de la Compañía de Seguros de San Mateo...

EL EXCMO. SEÑOR D. JUAN DE TRAVESEDO CANET MELGARES Y MORA. Su director espiritual, su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes.

GRAN BALNEARIO DE GAVIRIA (GUIPUZCOA) ALUMBRADO CON LUZ ELECTRICA. PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES DOS GRANDES MANANTIALES.—TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE JUNIO A 25 DE SEPTIEMBRE

OFICIALES y aprendices se admiten en el taller de modista, calle de Bailén, 15, entrecalle izquierda. S.ª VIDA CEDE 4 BONIFIAS...

AGENCIA DE GUARDASIA ANUNCIOS. Expone a los señores que deseen comprar acciones de la Compañía de Seguros de San Mateo...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. Con escalas en Puerto Rico y Progreso...

AGUA RIZADORA. Facilita el rizado del cabello y la duración y brillo, evita el uso del hierro caliente...

FIN DE ESTACION. CAMISERIA RIVAS Y SANZ PRINCIPE 11. LOS QUANTES, CORBATAS, SOMBRILLAS, CALCETINES, MEDIAS, BASTONES...

HERENCIA HORRIBLE!!! Lo es en efecto la que multitud de padres suelen legar a sus hijos. No les recuerde la conciencia del dinero gastado en bacanales orgías...